
Prim-ministrul Alexandru Munteanu, la
Summitul Inițiativei celor Trei Mări:
„Republica Moldova este pregătită să
contribuie la stabilitatea și reziliența
întregii regiuni”

Prim-ministrul Republicii Moldova, Alexandru Munteanu, a participat la cel de-al 11-lea
summit al Inițiativei celor Trei Mări, desfășurat în Croația. Evenimentul este organizat
anual, în scopul promovării dezvoltării economice, creșterii coeziunii la nivel european
și consolidării legăturilor transatlantice. 

În discursul său, Prim-ministrul a subliniat că, în actualul context geopolitic,
infrastructura și investițiile nu mai reprezintă doar priorități economice, ci sunt piloni
esențiali ai securității, stabilității și rezilienței regionale.

„Pentru Republica Moldova, Inițiativa celor Trei Mări nu este doar o platformă de
dialog. Este o platformă orientată spre rezultate, în care conectivitatea devine
securitate, iar investițiile devin reziliență”, a declarat Premierul Alexandru Munteanu.

Șeful Executivului a vorbit despre consecințele resimțite de Republica Moldova în urma
războiului Federației Ruse împotriva Ucrainei, menționând criza energetică fără
precedent, riscuri de mediu, precum și presiunile hibride asupra instituțiilor și
cetățenilor: „Acestea nu sunt amenințări abstracte. Sunt realități zilnice pentru
oamenii noștri”.

În acest context, Premierul a subliniat că participarea activă a Republicii Moldova la
Inițiativa celor Trei Mări este esențială pentru consolidarea securității energetice,
dezvoltarea infrastructurii critice și atragerea investițiilor în economia națională. 

În același timp, țara noastră poate contribui la consolidarea rezilienței și conectivității
regionale prin proiecte concrete în domeniul energetic, inclusiv interconexiuni electrice
cu România și Ucraina, stocarea energiei la scară largă, capacitățile de echilibrare a
sistemului energetic.

„Sunt investiții care întăresc nu doar țara noastră, ci întreaga regiune a Mării Negre.
Republica Moldova este pregătită să facă mai mult - să fie parte activă a proiectelor



strategice și să contribuie la stabilitate acolo unde este cel mai mult nevoie”, a
declarat Premierul.

Summitul Inițiativei celor Trei Mări s-a desfășurat în perioada 28-29 aprilie 2026, la
Dubrovnik, Croația, și a reunit lideri politici, oficiali guvernamentali, investitori și
reprezentanți ai mediului de afaceri din peste 45 de țări.

   


